

INFORME DE GERENCIA SOBRE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS POR LA EMPRESA
"ECUACARBONES CIA. LTDA." DURANTE EL EJERCICIO DEL AÑO 2019

Quito, marzo 13 del 2020

A LOS SOCIOS DE ECUACARBONES CIA. LTDA.

En cumplimiento de las disposiciones legales contenidas en la Resolución No. 92-143-0013 del 11 de Agosto de 1992 de la Ley de Compañías sobre la obligación de emitir el informe anual de los administradores sujetándome al Requisitos Mínimos contemplados en la mencionada disposición, y de conformidad con el Reglamento establecido por la Superintendencia de Compañías en las Resoluciones Nos. 92-1-4-3-0013 y 92-1-4-3-0014 del 13 de octubre de 1992 y en los Estatutos de la Empresa, presento el siguiente informe a los socios en los siguientes términos.

1.- Entorno Empresarial.- Al igual que en los años anteriores, en el año 2019 la actividad de ECUACARBONES CIA. LTDA. se vio afectada por el entorno general del país, por las decisiones y disposiciones gubernamentales, principalmente económicas, que fueron aspectos externos al manejo de la empresa; la actividad comercial del país estuvo disminuida con la consecuente incidencia en la empresa; sin embargo, la venta de deslizadores para el trolebús a comienzos de año, así como escobillas a las empresas hidroeléctricas Hidroagoyan, Hidropaute, Electrocable, Adelca, porta-escobillas para Emelnorte, permitieron obtener los resultados que se reflejan en los Balances.

A pesar de los resultados del año 2018, en este año se logró recuperar la situación económica de la empresa; inclusive estuvo acá en el País Michel Habets, representante de los socios belgas para comprobar los resultados del mes de Septiembre/2019, (plazo señalado por la Junta de Socios) que arrojó resultados favorables, al igual que a partir del primer trimestre, y no fue necesario proceder con la liquidación y/o venta de la empresa, como fue la disposición de la Junta General de Socios del 2019.

Lamentablemente jamás nos pudimos imaginar que durante la primera quincena de octubre se produjera un levantamiento social en el país, principalmente indígena, consecuencia de un intento de retirar subsidios a los combustibles por parte del gobierno, que paralizó al país. A Michel le toco vivir un encierro durante todo ese tiempo.

Los meses posteriores no se pudo recuperar la economía del país, casi continuó paralizado.

2.- Administración.- Se renovó el contrato con páginas amarillas en páginas web; lo demás se mantuvo igual que el año anterior.

3.- Producción y ventas.- A comienzos de año se firmó el contrato para proveer 3500 contactos para el trolebús de la convocatoria efectuada en diciembre del 2018. Electrocable realizó varias compras a lo largo del año, Acería del Ecuador (Adelca), HORMICRETO y CRAIGMAN en Cuenca y las hidroeléctricas: San Francisco y Agoyan de Hidroagoyán, centrales El Molino, Sopladora y Mazar del proyecto Hidropaute, Mexichem, fábrica de tubería plástica y algunas imprentas: paletas para Carvajal y Papelesa y Badith Hana en Guayaquil. Se fabricaron en Helwing porta-escobillas con nuevo diseño, con resortes de presión constante para reemplazar a unas antiguas y obsoletas que tenían el sistema de dedo en la central El Ambi de Emelnorte en Ibarra.

Las cementeras Guapán y Chimborazo del complejo UCEM (Unión Cementera del Ecuador), han dejado de comprar desde que adquirió las acciones la Empresa Gloria del Perú, quienes han tenido malas experiencias con fabricantes locales en el Perú y prefieren comprar escobillas importadas directamente de proveedores extranjeros. He realizado varias visitas y contactos para recuperar ese mercado pero los encargados de adquisiciones tienen esas disposiciones.

El pedido de las escobillas fraccionarias, las pequeñas, disminuyó, ya que continúa baja la obra pública por parte del gobierno y consecuentemente disminuyó el uso de herramientas eléctricas aparte de que hay demasiada competencia con producto importado de Colombia, Brasil y China que es más barato.

Para cumplir con estos pedidos se importó materia prima de Helwig y PanTrac

4.- Situación Financiera.- La ventas alcanzaron el valor de \$169.771,75 con un promedio mensual de \$14.147,65, incluidas las ventas al trolebús, se incrementaron en un valor de \$66.544,50 con relación al año anterior. Los gastos estuvieron en el orden de \$109.058,18 (64,24%), apenas se incrementaron en un valor de \$13.293,87; los costos de ventas fueron de \$57.042,32 (33,60 %), que incrementó en \$13.820,67 comparado con el año anterior.

Los activos disminuyen en \$17.442,54 por la disminución de las depreciaciones \$3.631,58 y por la recuperación de cartera vencida de años anteriores, ya que se hubo que utilizar una estrategia especial para recuperar esos valores de los años anteriores. Los pasivos disminuyen en un valor de \$21.175,64 por el pago a proveedores y la cancelación de obligaciones bancarias

Al momento la empresa tiene una utilidad de \$3.733,02

Los índices financieros están dentro de los parámetros aceptables.

Sugiero, salvo mejor criterio de la Junta que:

- Las utilidades resultantes luego de la distribución a los empleados se destinen a las reservas facultativas.
- La pérdida de años anteriores \$2.461,61 se destine a las reservas estatutarias
- Que se mantenga el criterio de los socios de la venta o liquidación de la empresa

Lamentablemente en las condiciones en las que se encuentra el país, consecuencia de la pandemia a nivel mundial, las proyecciones para el año 2020 serán de disminución de las ventas y los ingresos; pues, las finanzas del Estado que es nuestro principal cliente están en muy malas condiciones.

Es todo cuanto puedo informar en honor a la verdad

Atentamente



Ing. Víctor Hugo Arias
Gerente General